

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

Ústav etnologie

Celetná 20
116 42 Praha 1
Tel.: +420 221 619 622, 625
E-mail: ethno@ff.cuni.cz



POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Barbora Kraftová

Děti afrických imigrantů v Portugalsku, Strategie konstruování identity

Ústav etnologie FF UK, Praha 2009, 74 s, přílohy..

Text B. Kraftové je zaměřen na aktuální problematiku imigrace ze zemí Třetího světa do Evropy, resp. na spletitý okruh témat spjatých s generací dětí přistěhovalců, narozenou již v cílové zemi.

Autorka tento komplikovaný fenomén analyzuje a interpretuje na příkladě Portugalska, kde je spojen zejména s populací příslou z bývalých portugalských kolonií („lusofoni“). Po kratším (snad až příliš „klipovém“) metodologicko-teoretickém úvodu přistupuje k těžišti své práce.

Tím je jednak celkový přehledný nástin obecného pozadí problematiky imigrace v Portugalsku a integrace přistěhovalců, zejména pak ale uvádění konkrétních fakt a skutečností na příkladě života a postojů dětí imigrantů, resp. jejich sebeidentifikačních strategií. Právě v této části práce je možno spatřovat její největší originalitu a přínos.

Cenné a vysoce informativní jsou přepisy původních interview s mládeží z řad „lusofonů“ neportugalského původu i snaha o postižení jejich sebeidentifikačních snah a tendencí. Zmíněné skutečnosti jsou i vhodně a věcně analyzovány a interpretovány.

Také odd. Závěr je vyvážený a sdělný.

Po jazykové stránce je práce velmi dobrá a čtivá, téměř bez chyb a překlepů.

Obsáhlý Seznam použité literatury svědčí o hlubokém a komplexním vhledu autorky do tématu.

Shrnutí: Diplomovou práci B. Kraftové je možno označit za kvalitní a vyzrálý text, svou obsahovou složkou i zpracováním na rovině diplomových prací spíše nadprůměrný. Autorka prokázala, že umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých (empirickou praxí ověřených) závěrů a stanovisek. Předložený text lze tedy plně doporučit k obhajobě (hodnocení stupněm 1).

Praha 8.5.2009

Prof. PhDr. Leoš Šatava, CSc.